



开化举办2022龙顶新茶开采新闻发布会

龙顶茶香话共富 品牌振兴再出发

本报讯(记者 汪宇露 姚雪 通讯员 金翠)最是一年春好处,茶香袅袅不可负。3月4日,记者从开化龙顶新茶开采新闻发布会上获悉,受天气影响,今年开化龙顶茶将于3月10日正式开采,相较往年,今年新茶品质普遍更优,顶级茶价格将不低于2600元/斤。此外,3月25日,开化还将开展2022中国·开化龙顶开茶节暨开化龙顶直播季系列活动。

“开化生态环境优越,气候条件独特,森林植被茂密,水源涵养丰富,造就了开化龙顶的卓越品质。”副县长杨选科介绍,开化地处北纬三十度中国绿茶“金三角”核心区,森林覆盖率高,素有中国“亚马逊雨林”和“浙西林海”之称,地表水、空气质量常年为优,是全球负氧离子浓度最高的五个地区之一,拥有理想级的茶叶生产环境。通过这些年的发展,开化龙顶正成为开化最具特色的金字招牌、最富底蕴的文化符号、最有潜力的富民产业。

龙顶兴则农业兴。近年来,伴随着茶叶市场需求多元化的

发展趋势,县委县政府提出“高端茶引领品牌价值,大众茶促进百姓增收”的发展思路,鼓励茶产业多元化发展,逐步形成以绿茶为主、红绿并进,多层次、多门类相结合的产品结构体系。“值得一提的是,钱江源开门红红茶依托开化独特的生态环境,通过以全国红茶加工制作冠军李群勇为代表的开化茶叶工匠的精细雕琢,成为一款限量版的生态精品,深受广大消费者青睐。”县农业农村局局长吴根良表示。

远处青山如黛,近处茶香沁人,眼下漫山茶园绽放春的气息。“这里原先是一片荒地,去年在共富联盟的帮助下,村里种下200多亩茶树,预计为村集体增收40余万元。”在池淮镇董岸村,瞧着眼前嫩绿的新芽,村委会副主任汪联合感慨不已。

池淮镇是茶叶大镇,拥有骨干茶园9500余亩。去年6月,该镇以党建为统领,组建“金叶子”共富联盟,串联起滩头、横龙、寺坞、董岸等7个行政村,实现资源共享、平台共建、品牌共塑,共同提升龙顶茶附加值和竞争力。

今年,联盟7个村共种植茶叶6350亩,预计产量达150吨,产值约5250万元,开化龙顶这一片“绿叶子”正逐步变成促进农民增收致富的“金叶子”。

“为加快推动开化茶产业振兴,我们还谋划实施了良种繁育、质量管控、品质提升、主体培育、市场拓展、品牌打造、营销保障、数字产业、茶城融合和人才培育等十大工程。”杨选科说,为推动茶产业高质量发展,开化配套出台《全域绿色生态茶园建设与管理指导意见》等“1+N”政策体系,体系化推动茶产业高质量发展。

此外,在本次开化龙顶新茶开采新闻发布会上,开化首次授权开化县名茶开发有限公司、开化宝纳制茶有限公司等14家企业使用开化龙顶及钱江源开门红地理商标。“我们拿到开化龙顶以及钱江源开门红两项授权,这是政府对企业的肯定,更重要的是这将大大增强消费者对开化茶叶的信心。”县名茶发展有限公司负责人郭重庆信心满满。

“浙江有礼 开化有你”学雷锋志愿服务月活动启动

本报讯(记者 郑宏亮 刘王超)今年的3月5日是第59个“学雷锋纪念日”,也是第23个“中国青年志愿者服务日”。3月4日上午,浙江有礼 开化有你“万名小园丁·创文再出发”暨3·5学雷锋志愿服务月拉开帷幕。县委常委、创建全国文明城市工作领导小组总顾问余建华宣布活动启动,县领导吕燕、杨宇、顾劲立参加活动。

启动仪式上,县委常委、宣传部部长、创建全国文明城市工作领导小组第一副组长吕燕通报2021年度最美志愿者、最佳志愿服务团队和最佳志愿服务项目;市民观察员志愿服务团、文明小楼长、开化县大学生联盟、开化好人群众艺术团、巾帼服务队、池淮镇萤火虫志愿服务队等六支志愿者团队上台认领志愿服务项目;优秀志愿者代表宣读了关于“创建全国文明城市 做文明有礼开化人”的倡议书。活动现场,钱江源8090新时代理论宣讲团成员开展了以“浙江有礼 开化有你”为主题的理论宣讲,通过小品“三句半”文艺表演大力推广“光瓶”行动,引导广大群众养成“光瓶”饮水习惯,同时还为“开

小青”青年志愿服务队、巾帼服务队、“市民观察员”志愿服务团等志愿服务团队授旗,吹响了浙江有礼开化有你“万名小园丁·创文再出发”暨3·5学雷锋志愿服务月的“冲锋号”。

活动还设置有奖问答环节,让市民在寓教于乐中掌握创建全国文明城市相关知识,并开展“3·5学雷锋便民一条街”志愿服务,为过往市民提供未成年人权益保护、禁毒知识咨询、手机清洗、义剪、义诊、义务推拿等志愿服务,现场处处彰显文明细节,时时洋溢文明新风。

据悉,从3月份开始,开化县将在全县范围内广泛开展“浙江有礼 开化有你”学雷锋志愿服务月活动。全县各单位、各文明实践志愿服务队结合自身实际,开展暖心帮扶志愿服务、共创文明志愿服务、美化家园志愿服务、疫情防控志愿服务等活动,不断扩大学雷锋志愿服务覆盖面,在全县营造起新时代文明实践志愿服务活动的“有礼”氛围,为共创全国文明城市贡献活力,为建设好社会主义现代化国家公园城市添彩助力。

春茶陆续开采

3月4日,池淮镇坝头村商氏家庭农场的200亩茶园内乌牛早陆续冒出芽头,茶农们纷纷趁着晴好天气上山采摘今年第一波春茶。从现场采摘情况看,今年春茶芽头普遍饱满壮实,品质和产量较往年均有所提升。接下去,随着天气转好,气温持续升高,全县茶叶也将迎来盛采期。

记者 刘祺然 童亚文 摄



2022年度“书香政协·钱江源悦读”活动启动

本报讯(记者 朱恬静 余亚楠)3月4日上午,2022年度“书香政协·钱江源悦读”启动仪式在县新华书店举行。衢州市政协原副主席、市政府咨询委副主任祝瑜英,县政协主席汪黎云,副主席方金菊、邓柳青出席仪式。

汪黎云指出,要读好书,“读”出忠诚信仰。政协委员要把加强学习作为重中之重,切实把牢政治方向。积极参加“崇学书院”“委员读书群”和线下读书分享会等各项活动,深入学习开化的红色历史,以守好红色根脉的行动自觉推进新时代政协事业发展;要多读书,“读”出责任担当。政协委员要自觉肩负起“责之重者”的角色,站在助力国家公园城市现代化建设的高度自觉读书,积极建言资政,广泛凝聚共识。同时,带动身边更多的人将读书作为一种生活方式,在全社会形成崇尚读书

的浓厚氛围;要善读书,“读”出能力本领。努力把读书的收获转化为做好政协工作的过硬本领,转化为履职尽责的工作成效,有效提高建言资政的精准性、解决难题的有效性,不断提高政治协商、民主监督、参政议政工作水平,为助力国家公园城市现代化建设凝聚智慧、汇聚力量。

汪黎云强调,要把书香带到工作中、融入生活里,共同把“书香政协·钱江源悦读”这项活动打造成开化政协最响亮、最有影响力、最有特色的品牌。

仪式还对“书香政协·钱江源悦读”实施计划进行了详细部署;为3家首批合作单位授牌;向委员会客室、民生议事堂捐赠书籍;政协委员代表作了交流发言。在仪式第二阶段,祝瑜英向大家分享了“悦读讲堂”第一课《致敬孔子》。

创建全国文明城市 做文明有礼开化人

县教育系统将坚决扛起使命担当 确保不失分 添彩多加分

县教育局党委书记、局长方利明

一是坚持问题导向,画好“作战图”。对全县教育系统创文工作进行全面复盘,对标对表,自我查摆,列出问题清单、责任清单、整改清单、台账清单,分段细化任务,确保各项创文工作落细、落小、落实,打赢创建战。

二是坚持目标导向,找准

“发力点”。以立德树人为核心,全面加强未成年人思想道德建设,充分发挥学校主阵地作用,加快推进社会主义核心价值观内化、“有礼学子”培育、“有礼园丁”塑造、文明阵地建设、校园周边环境整治、校外培训机构规范治理等六大工程,全面开展亲子共文明大行动,推动实现全员创建、全域创建。

三是坚持实干导向,展现“新成效”。深化推行“一线工作法”,抓科室带干部督学校,持续开展教育系统创文排名赛,实行“工分银行”考核,营造互比互看、互促共进的常态长效创建氛围,为奋力摘取全国文明城市这块“金字招牌”贡献教育新力量。